

政府该如何做好信息公开

法学专家周汉华周六做客齐鲁大讲坛,讲述“社会信息公开与个人信息保护”



主办:省委宣传部、省社科联
山东大学、齐鲁晚报

本报济南4月25日讯(记者 马云云) 全媒体时代,掌握话语权才能赢得主动权。作为掌握信息主动权的政府,选择信息公开已是大势所趋。27日上午9点,中国社科院法学研究所研究员、宪法行政法研究室主任周汉华将做客齐鲁大讲坛,为公众讲述政府信息公开的实践思考。

雅安地震发生后,人们从各种渠道获得的信息更加丰富。除了传统媒体,微博等也已成为信息传播的重要渠道。“要及时公布灾情、救灾信息和群众伤亡情况”,李克强总理在部署抗震救灾工作时也多次提

到要信息公开。

近年来,我国各级政府对信息公开的重视程度不断增强,《政府信息公开条例》出台,各级政府电话、网络、微博平台不断完善,这些都为公众获取信息提供了新渠道。与此同时,一些地方领导干部意识淡薄,习惯把信息“藏着捂着”。

另一方面,由于保护体系不完善,本不该被泄露的个人信息频频外泄,造成不良影响。如何通过制度完善,进一步畅通政府信息公开渠道?又该如何建立个人信息保护体系,维护人身财产安全?本周六上午9点,在山东大学中心校区邵

逸夫馆报告厅,周汉华将做客齐鲁大讲坛就此解读,并现场与听众互动。

近年来,周汉华持续对政府信息公开、行政审批制度改革、法治政府等有深入研究。主持国务院信息办委托的“中国政府信息公开条例草案”课题,主持起草条例讨论稿。

齐鲁大讲坛由省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报联合主办,以“搭建思想平台,共享精神财富”为宗旨,每月两期,每期邀请一位嘉宾担任主讲。大讲坛坚持公益性原则,面向公众免费开放。

嘉宾简介

周汉华,中国社科院法学研究所研究员,宪法行政法研究室主任。主持国务院信息办委托的“中国政府信息公开条例草案”课题,主持起草条例讨论稿等。被国家信息化领导小组聘任为“国家信息化专家咨询委员会委员”,国务院信息化工作办公室、国家信息化专家咨询委员会授予“国家信息化专家咨询工作2002年度突出贡献奖”。

银行卡“从天而降”370万巨款

原来是客户转款时出错,聊城一市民毅然选择退款

本报聊城4月25日讯(记者 孟凡萧) 25日13点43分,聊城市民郑成会收到一条银行发来的短信,令他吃了一惊!银行提示他的账号收到370万元的还款。面对这天上掉下来的“馅饼”,是退,是留?郑成会毅然作出不昧良心的选择。

郑成会今年51岁,在聊城开了一家物流公司。4月25日下午,他收到一条银行短信提示,称其账户收到370万元的还款。“我平时做生意,从来没有人欠我这么多钱啊!”面对这天上掉下来的“馅饼”,郑成会满脑子疑问。

正当郑成会疑惑时,他接到一个电话。“当时我正在参加喜宴,周围环境特别乱,只是隐约听到对方说,他是淄博的张先生,今天他错将370万元打到我账户上了,希望我能退还。”郑成会说,“这是别人的钱,咱不能

要。我答应等我这边忙完,就给他把钱打过去。”

“现在客户太多,当时是给一位姓郑的客户打钱,但是一不小心打到郑成会先生卡上了。”张先生说,“我之前和郑成会先生也有业务上的来往,所以有郑先生的账号。凑巧的是今天也是给一位姓郑的客户打款,不知怎么弄的,当时输成郑成会先生的账号了。”

下午3点左右,郑成会从妻子那里拿到银行卡,赶往银行给张先生退款,但银行工作人员告知郑成会,由于金额太大,今天无法帮助郑成会转款。“当时张先生很着急,为此还和银行工作人员在电话上争执了半天。”郑成会说,“张先生的心情我能够理解,但是银行汇不过去钱,我也没有办法。钱不是我的,我肯定不会要的。等明天银行一开门,我就给他打过去。”



郑成会手机上收到的银行短信。本报记者 孟凡萧 摄

“酒驾撞交警”追踪 被撞交警 脱离生命危险

本报日照4月25日讯(见习记者 李清) 本报4月24日报道了日照市东港区一起酒驾撞伤交警的事故。25日,记者从日照港交警大队获悉,肇事司机抽血化验结果显示其为醉酒驾驶,受伤民警仍在医院接受治疗。

4月25日,被撞伤交警曹健仍在日照市人民医院接受治疗,已由抢救室转到普通病房。记者在医院见到曹健时,他正躺在病床上,脸部浮肿,左颧骨处有明显擦伤,由于嘴唇处的伤口结了厚厚的痂,加上颈部受伤,他说话有些困难。

他回忆,4月23日晚,他像往常一样与同事在天津路与海滨五路交叉口查酒驾。约9点40分,一辆速度很快的银色轿车在经过检查时,没有减速接受检查,且朝他撞了过来,之后就失去了知觉。

曹健的主治医生介绍,目前曹健已脱离了生命危险,虽然左额顶骨骨折,脑部有少量血肿,但不需要手术。

在另一病房里,41岁的受伤三轮车车主陈先生躺在病床上无法动弹,他因车祸导致肋骨和左侧大腿骨多处骨折,脸上因多处划伤缝合20多针。陈先生的家人说:“出事故这么久了,肇事一方都没人来看看我们。”

25日,记者从日照港交警大队获悉,肇事司机血样化验结果已经出来,显示为醉酒驾驶,目前案件还在进一步审理中,肇事司机已经被监视居住。

青岛世园会进入一周年倒计时

海洋展馆引入世园会,“海底森林”彰显青岛特色

本报青岛4月25日讯(记者 蓝娜娜) 25日,2014青岛世界园艺博览会倒计时一周年启动仪式举行。与之前陆续在昆明、沈阳、西安举办的世园会不同,海滨城市青岛在举办世园会中突显海洋特色,首次将海洋展馆引入世园会。

2014青岛世园会将于2014年4

月25日至10月25日举行,会期184天,主会场选址在李沧区百果山森林公园,园区总面积241公顷。青岛世园会以“让生活走进自然”为主题,整个园区分为“两轴十二园”,即鲜花大道轴、林荫大道轴和中华园、国际园等12个园区。

作为首个举行世园会的沿海

城市,青岛世园会突出海洋特色,首次将海洋植物引入世园会园区,打造山中的“海底森林”。届时,游客可在青岛世园会2.3万平方米的植物馆中,看到一个约800平方米的海洋植物展区,欣赏到20种有特色的大型海洋藻类植物,例如海带、裙带菜以及从美国西海岸引进的巨藻等。

除了通过山中“海底森林”彰显青岛特色,本届世园会在植物种植方面,还首次使用以浒苔和海带为原料的“海藻肥”,生产企业每年在6月至8月浒苔集中期以及海带盛产期收集原料后,通过脱水打包、压水、烘干等步骤,对鲜浒苔和海带进行烘干和降解,提炼其中的活性成分,使其成为一种高效肥料。

贵诚集团

Join us...
诚聘英才

诚 | 聘 | 精 | 英 携 | 手 | 发 | 展

贵诚集团

枣庄贵诚集团成立于1993年,历经20余年发展,企业现有资产总额8亿元,经营面积25万平方米,员工5000人,年销售额逾20亿元,拥有6个主力店及各类门店300余家,经营业态集百货、超市、连锁经营、物流配送、农资、农产品、汽车销售、商务酒店、美食休闲于一体,是枣庄市委市政府重点扶持的骨干企业,并先后荣获“全国供销系统先进集体”、“全国青年文明号”、“山东省服务名牌”、“山东省富民兴鲁劳动奖状”等各类荣誉称号200余项,位列全国供销系统百强企业第32位。

为进一步提升“多元化、连锁化、集团化”发展质量和速度,现面向全省及周边地区公开招聘企业中高层管理人才,具体条件如下:

一、招聘职位及要求

- (一) 高层管理人员: 1. 集团总经理助理2名; 2. 超市公司总经理助理2名。
- (二) 中层及以下管理人员: 1. 超市门店店长若干; 2. 总经理秘书; 3. 人力资源专员; 4. 营销策划专员; 5. 资金管理专员; 6. 主管会计; 7. 信息技术专员; 8. 建筑装饰工程师; 9. 机电工程师; 10. 超市安防防损主管; 11. 物流管理主管; 12. 汽车营销主管。

具体职位要求请见贵诚集团网站www.zzgcjt.com

二、聘用基本条件

- (一) 身体健康,工作勤奋,爱岗敬业,大专以上学历,无不良嗜好及违纪记录。
- (二) 愿意服从枣庄五区一市间工作调配。
- (三) 枣庄籍人员优先。

三、待遇

应聘人员经面试、试用合格后,择优录用,并提供同行业内具有竞争力的待遇。

四、报名方式

报名时,需提供本人职业情况介绍,并携带身份证、毕业证及其它有效资质证明的原件及复印件,以及一寸近期彩照1张。

报名截止时间: 5月10日 报名地址: 枣庄贵诚集团人力资源部(枣庄市市中区君山路8号)
报名电话: 0632-3379009/3379186 联系人: 鞠经理、张女士 邮箱: zcgwhr@163.com